



2024年咸安区樱花文化旅游活动在大幕山启动

让“花经济”绽放新活力 实现农文旅共赢

●文/记者陈志茹 特约记者胡剑芳 李婷婷 图/张仰强 黄兰芬 吴涛 李宇



春光作序，万物和鸣。3月28日上午，“樱花红陌上 邂逅在咸安”2024年咸安区樱花文化旅游活动在美丽的大幕山游客集散中心正式启动。活动吸引了近万名游客齐聚大幕山，欣赏缤纷樱花，拥抱灿烂春天。

咸安大幕山海拔965米，山上有着近万株野生樱花群落。近年来，咸安区委、区政府深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，坚定不移念好“山水经”，唱好“文旅戏”，做好“花文章”，推动该区成为远近闻名的樱花游打卡地、乡村旅游目的地、生态游休闲地，不仅美了环境，醉了游人，更是兴了产业，富了百姓，农家乐、民宿忙、瓜果香，升腾起浓烈的人间烟火气，樱花成为了名副其实的致富之花、希望之花、幸福之花。

据了解，从2017年开始，大幕乡依托樱花景观发展观光旅游。今年，为确保第二届樱花文化旅游活动的成功举办，咸安区成立专班对活动组织和宣传推广进行统筹协调，成立由公安、交通、

城管、应急、市场监管、大幕乡政府等部门参加的联席会议制度，建立节庆联动机制。此次活动新增了500个停车位，还招募了100名志愿者现场引导交通秩序，维护周边环境的干净整洁。

据悉，此次樱花文化旅游活动将持续到4月上旬。活动期间，咸安区精心准备了花车巡游、徒步穿行、鼓乐迎客、茶香墨韵、青年交友、农旅文旅产品展销等系列主题活动，将为广大游客带来一场形式多样、欢快惬意的探花之旅、美丽之旅、浪漫之旅。

此次活动由咸安区委宣传部主办，区文化和旅游局、大幕乡人民政府、区经发集团承办，旨在坚持以樱为媒、以花会友，坚持因地制宜、凸显特色，挖掘乡村多元价值，让“花经济”绽放新活力，实现农文旅共赢。

下一步，咸安区将更加注重开发农

业多种功能，拓展乡村多元价值，持续让好风景讲出好故事，好故事变成好产品，好产品产生好效益，带动赏花经济，增加农民收入。



赏花相关链接

当下，不仅是赏樱花的好时节，更是看油菜花的好时光。近年来，咸安区聚焦“花经济”，壮大“花产业”，做活“花文章”，坚持以花为媒、以花旺产、以花富民，先后建设了百公里油菜花长廊、油菜花节、探春赏花等各美节庆活动，实施了农区变景区、民房变民宿、田园变花园、产品变商品等系列行动，生态游、乡村游、民俗游持续火爆，生态效益、经济效益、社会效益不断彰显。

此次樱花文化旅游活动主办方策划了六大系列活动，连续10天持续炒热。接下来的一周，“樱”你而乐天天演特色文艺演出每天上午将开展文艺演出、樱花交友、樱花市集、樱花文化短视频大赛、樱花文化摄影等活动，让游客在游览的同时感受地方文化的魅力。

线路一 樱花红陌上，邂逅在咸安

线路概况：大幕东源花谷（樱花、油菜花、杜鹃花、竹海）——高桥乡村客厅（油菜花）——萝卜公社（游览）——澄水洞旅游区（游览）

第一站：大幕东源花谷，“东源花谷”位于大幕乡东源村，村庄总面积15平方公里，山顶有上万亩的野樱花群，半海和山脚是一片片金色的油菜花海，总面积2000多亩，从港背畈到章贵延伸到大幕山脚下，一眼看不尽全景形成错落有致的美丽山水画卷。

第二站：向阳湖花海（油菜花）——向阳湖文化名人旧址（游览）——向阳湖国家湿地公园（游览）——笔峰塔（游览）——哆来咪宾果乐园（游览）

第三站：萝卜公社，一个充满田园风光的美丽小镇！这里不仅有美丽的田园

光。是目前咸安区连片集中种植油菜规模最大的油菜花海。

第四站：向阳湖文化名人旧址，冰心、沈从文、臧克家、周巍峙、罗哲文等文学大师、艺术家、知名学者都曾在这里生活创作，留下了上万亩湖田和一篇篇流光溢彩之作。郭小川的《楠竹歌》、陈白尘的《牛棚日记》、张光年的《向阳日记》、臧克家的诗集《忆向阳》等均已成为中国文学艺术的宝贵财富，并形成了特有的“向阳湖文化”。

第五站：向阳湖国家湿地公园，冬去春来，百鸟始归。向阳湖国家湿地公园处于东亚——澳大利亚候鸟迁徙主要线上，是候鸟迁徙的驿站之一。因此这里也是鸟类的栖居“天堂”，东方白鹤、小天鹅、白琵鹭、灰雁、鸿雁……

第六站：笔峰塔，整体建筑风格挺秀简洁，展现了江南楼阁式石塔的建筑风格和特点，是我们现存最古老、保存最好、造型最经典、最具人文特色的石塔，属省级文物保护单位。

线路三 寻梦油菜花海，情归人文乡愁

线路概况：马桥建国畈（油菜花）——马桥乡村记忆馆（游览）——刘家桥（游览）——桂花源（游览）

第一站：马桥建国畈油菜花海，是本次活动的一个分会场。近年来，马桥镇油菜花海景区进行了低产农田改造，建造有观景台、木栈道、稻草人，打造花海迷宫等，打通了纵横交错的田间赏花道6条近10公里，花海面积达3000余亩，形成环形赏花圈。

第二站：马桥乡村记忆馆，内设非遗馆、古建馆、农耕馆、民俗馆等，一个个老物件，勾起人们一段又一段难忘的记忆。

第三站：桂花源景区，桂花品种繁多，桂花文化源远流长。规划面积2.7平方公里，核心区约800亩。内有全国最大的古桂群，树龄在50到100年的桂花树达2000余株，百年以上古桂花树有200余株，是名副其实的桂花之源。